



党员花自己的钱奢靡享乐 中纪委说，这也得管！



张军

昨天上午，中央纪委副书记张军在中纪委网站接受在线访谈，并就近日新修订的《中国共产党纪律处分条例》（下称《条例》）等回答网友提问。张军表示，《条例》中删除计划生育相关条款并非对党员在生育方面松绑，如果党员违反法规超计划生育，构成违纪的，仍然要按照总则中的纪法衔接条款予以纪律处分。

另外，张军还表示，《条例》中的享乐主义和奢靡之风行为，是指用自己的钱进行高标准或者挥霍性的消费，对这样处理私生活的党员，党组织不能不管、不能不予以过问。

A

党员超生仍予以纪律处分

在1997年和2003年颁布实施的《条例》中，均明确了对违反计划生育政策的处理办法，而在本次修订后的《条例》中，有关违反计划生育以及相应处罚的条款均未被提及。这一修订在人口学界引发热议，有观察人士认为这或是人口政策调整的信号，也有网友认为，这意味着对党员在计划生育方面的

要求松绑。对此，张军昨天首次做出回应：“计划生育是基本国策，广大党员都应自觉遵守、执行”。

据悉，五中全会上，中共中央关于十三五规划的建议中提出，要“全面实施一对夫妇可生育两个孩子”政策。“将来国家《人口与计划生育法》若做了相应修改，一对夫妇两个孩子也是‘计划生育’，这

一基本国策也要严肃执行。”张军表示，既然国法有规定，党员就应当模范遵守。

张军表示，《条例》不再重复规定，绝不意味着是对党员在遵守国法、计划生育方面的松绑。如果党员违反法规超计划生育，构成违纪的，仍然要按照总则中的纪法衔接条款予以纪律处分。

B

收受同学朋友礼品要视情况予以处理

访谈中，有网友提出，《条例》规定，收受、赠送“明显超出正常礼尚往来”的礼品、礼金、消费卡等，“明显超出正常礼尚往来”的定义应如何理解？在东部的发达地区和中西部的不发达地区，这个“正常的礼尚往来”标准可能是不一样的，这个标准能否做出明确规定？

张军表示，从近年来的办案实践看，从事公务的党员干部收受礼品、礼金问题确实比较突出，这严重影响了党员干部形象，破坏了党群关系，也是产生腐败行为的温床，确实有必要对这类行为予以纪

律规范。

而在新版的《条例》中，没有对收受礼品、礼金、消费卡等行为搞简单的“一刀切”，而是区别了不同情况分别作出了规定。

张军分析，一是收受可能影响公正执行公务的礼品、礼金、消费卡等，要视情节轻重给予处分，也就是说，对于可能影响公正执行公务的礼品、礼金、消费卡等一律不准收受。二是收受其他明显超出正常礼尚往来的礼品、礼金、消费卡等的，要予以纪律处分。这是新的规定，即日常生活中纯属礼尚往

来，收受同事、同学、老乡、朋友等赠送的礼品、礼金、消费卡等，虽然与公正执行公务无关，也要视情况予以处理。这个“情况”就是“明显超出正常礼尚往来”。

“所谓‘礼尚往来’，一是指在礼节上讲究有来有往，换句话说就是你对我怎么样，我也对你怎么样，不能只来不往。二是指明显超出了当地正常经济水平、风俗习惯、个人经济能力的礼品、礼金价值。具体给予处分时就要根据各种因素综合考虑酌情处理。”张军说。

C

用自己的钱挥霍性消费也应处分

有网友提出，有党员或者领导干部用自己家的合法收入来购买豪车或者名表，如果有这样的行为会不会被群众举报，会不会受到处分？

张军回应称，《条例》第126条有对党员在生活中陷入奢靡、贪图享乐、追求低级趣味，并造成不良影响的行为给予纪律处分的规定。

其中，“生活奢靡、贪图享乐”主要是指党员背离了党章要求的

“吃苦在前，享受在后”的义务和《廉洁自律准则》“尚俭戒奢”的要求，在日常生活中，讲排场、比阔气，动辄挥金如土，恰如广大群众批评的那种土豪气。

“这些人的行为，明显超出当地正常生活消费水平。”张军说。

张军还表示，所谓“不良影响”，应当根据当地经济发展水平、风俗习惯和群众反映等因素综合考虑。

“享乐主义和奢靡之风行为，是指用自己的钱进行高标准或者挥霍性的消费。在党的改革开放政策下，靠诚实劳动先富裕起来的党员、干部，生活过得好一点，群众完全能理解，但是过分奢靡，群众中、社会上是有评价标准的，会认为他们已不像一名共产党员。对这样处理私生活的党员，党组织不能不管、不能不予以过问。”张军说。

据《法制晚报》

盘点12起官员炒股案件：有官员挪用3.4亿国债资金投资 金融系统官员涉“老鼠仓”

官员炒股案件 半数挪公款

陶礼明挪用3.4亿国债资金炒股投资

据《中国纪检监察报》报道，中邮储银行原行长陶礼明，在5年内与他人合谋多次恶意超发数亿元国债，将其中约3.4亿元国债资金挪用于炒股、投资理财，供个人牟利。在陶礼明等人合伙挪用的超发国债资金中，有多次直接汇入证券营业部用于炒股，或汇入北京华融投资管理公司、东正投资公司、远望创业投资公司等进行委托投资。截至案发，中邮储国债专户中，尚有4271.8万元资金未归还。

同样，桂林市公路管理局一财务处原处长毕正峰，从2010年至2014年，53次挪用公款进行炒股、消费，累计金额达1180余万元。

姚刚前秘书向商人借款1000万炒股

2007年，浙江金华市原副市长卢福禄，因受贿56.9万元被判处有期徒刑11年。其中，最大一笔24万元的受贿，被用于炒股。

据《中国纪检监察报》报道，某市市委副书记徐某利用职务上的便利，为私营企业主张某谋取利

益，张某到证券公司以自己名义开设账户，并存入100万，而后将账号、密码等资料交给徐某之妻。

除了挪用公款、受贿外，还有借钱炒股的。

上周，证监会副主席姚刚接受组织调查。而据媒体报道，他的前秘书刘书帆，曾向方正集团前高管李友借款1000万元人民币，通过亲友的股票账户购买股票，总共获利300余万。

今年“落马”的证监会投资者保护局原局长李量也是股市大户。据报道，李友等人曾通过他们控制的成都华鼎公司，借钱给李量，用于购买北大医药2000万股股票，李量因此获得巨额收益。

国企高管亲友8年稳赚不赔，年均收益近50%

今年曝光的南方电网计划发展部的原副总经理、党组成员肖鹏，被指其亲友涉嫌利用多家电力供应商的内幕消息炒股，连续8年无一亏损、年均收益近50%。

记者梳理发现，官员的股市战绩一向“神准”。而在“股神”的背后，官员在炒股时搞内幕交易的现象已被多次披露，例如，中山市原市长李启红“中山公用案”、南

京市经委原主任刘宝春“高淳陶瓷案”、浙江温岭市政府办公室原主任陈维立“大举买入案”等，这些案例表明，不少官员曾利用自己获得的内幕信息非法获利。

据证监会通报，2007年4月，中山公用拟筹划整体上市。两个月后，当时身为市长的李启红委托亲戚买入89.68万股公用科技的股票。在公司复牌后，股票被陆续卖出，李启红共获得收益1983万。

监察部曾通报指出，领导干部通过内幕交易，“非法获利巨大，获利速度快，短期投资收益率高达100%甚至300%”。

证监会官员靠“老鼠仓”交易盈利约700万

“靠山吃山”，金融系统的官员成为“股神”，有得天独厚的优势。

7月份，轰动一时的第16届主板发审委委员邓瑞祥涉“老鼠仓”一案在上海开庭。

据调查，邓瑞祥利用李某等5个账户，在2009年3月到2013年8月，涉嫌利用“老鼠仓”交易41只股票，趋同交易金额2.3亿元，盈利约700万元，是不折不扣的“专业型股神”。

综合

厦门副市长李栋梁涉嫌严重违纪被查

据福建省纪委昨天消息：福建省厦门市人民政府党组成员、副市长李栋梁涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

《中国体育报》曾报道称，李栋梁少年时候就开始习武，先后学习过福建南少林五祖鹤阳拳、军体拳、散手等，后又练习南拳、太极、通背拳等，堪称“武林高手”。“练武术的人第一是很执著，因为武功没有时间的历练是下不来的，而且在枯燥无味状况下要有一颗执著的心；另外武术讲究的是武德，在练武中也教会了我们领导干部以德为先、率先垂范”，李栋梁告诉记者，练武同时教会了自己遇到失败能够宠辱不惊。言犹在耳，李栋梁这番话现在看来无疑是一种莫大的讽刺。

综合中纪委网站

空军及时处置一起无人机“黑飞”问题

空军新闻发言人申进科18日介绍，空军17日及时处置一起在河北涿州发生的无人机“黑飞”问题，涉事人员和违规无人机由地方公安部门依法处理。他表示，空军将会同民航、公安等部门，进一步加强对“低慢小”航空器的管控，确保空中安全。

11月17日下午，空军驻河北涿州某部直升机训练飞行时，在机场以西15公里处，发现1架低空飞行的无人机，经空军相关部门研判为“黑飞”后，迅速将这架无人机迫降地面。同时，派出地面小分队协助地方公安力量及时赶赴迫降地域，控制住涉事人员和无人机。经初步调查，这架无人机为北京某航空科技公司所有，当日未申报飞行计划。另外，还发现这家公司多架无人机。

据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(35选5加12选2) 第15135期 开奖结果： 05 16 20 25 29 + 06 08	本期中奖情况 奖级 中奖注数 每注奖金	一等奖基本 3注 8326096元 追加 1注 4995657元 二等奖基本 55注 103016元 追加 14注 61809元
体彩排列3(15315期)		
中奖号码：7 5 0 奖级 每注奖金 本省中奖注数 排列3直选 1040元 866 排列3组选3 346元 0 排列3组选6 173元 1016		
体彩排列5(15315期)		
中奖号码：7 5 0 4 2 奖级 中奖注数 每注奖金 排列5直选 17注 100000元 排列5组选 173注 200元		
福彩3D游戏(2015315期)		
中奖号码：1 3 10 14 15 奖等 中奖注数 每注奖金 单选 925注 1040元 组选3 0注 400元 组选6 1576注 200元		
福彩15选5(2015315期)		
中奖号码：1 3 10 14 15 奖等 中奖注数 每注奖金 特别奖 0注 0元 等奖 96注 2316元		
福彩“东方6+1”(2015135期)		
中奖号码：6 6 5 3 5 9 生肖码：龙 奖等 中奖注数 每注奖金 一等奖 0注 0元 二等奖 0注 0元		
福彩七乐彩(2015135期)		
中奖号码：11 32 23 24 27 29 特别号码：15 奖级 中奖注数 每注奖金 一等奖 2注 947429元		

体彩鸡毛信

“体彩爱行走”活动热力进行中

江苏体彩发起的2015“城市力量·体彩爱行走”公益活动目前正在举行，只要您关注江苏体彩微信公众号参与活动，就能把日常行走的步数通过捐赠平台转化为“爱心基金”，援助江苏体彩希望小学。（苏堤）